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BM für Inneres 
 

Anfragebeantwortung 
 
 
Herrn  
Präsidenten des Nationalrates  
Dr. Andreas KHOL  
Parlament  
WIEN  
 
 
 

Die Abgeordneten zum Nationalrat HAIDLMAYR, Freundinnen und Freunde, haben am 

06. Juli 2006 unter der Nr. 4532/J-NR/2006 an mich eine schriftliche parlamentarische 

Anfrage betreffend „Zivildienerzuweisung Juni 2006“ gerichtet. 

 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

 

Wie schon in den seinerzeitigen Anfragebeantwortungen der gleichlautenden 

Fragestellungen zu den Dienstantrittsterminen Februar, Juni, Oktober 2001, Februar, Juni, 

Oktober 2002, Februar, Juni, Oktober 2003,  Februar, Juni, Oktober 2004, Februar, Juni, 

Oktober 2005 und Februar 2006 schließe ich auch dieser Beantwortung Beilagen an, die 

Auskunft über die Zuordnung der Einrichtungen nach den im § 28 Abs. 2 bis 4 ZDG 

geregelten finanziellen Folgen („Kategorien“) geben. 

 

Zu Frage 1: 
Zum 1. Juni 2006 wurde ein Bedarf von 919 Zivildienstplätzen gemeldet. 749 

Zivildienstpflichtige wurden zum ordentlichen Zivildienst zugewiesen.  

4330/AB XXII. GP - Anfragebeantwortung 1 von 26



Dieser Text wurde elektronisch übermittelt. Abweichungen vom Original sind möglich. 

Die Kategorienzuordnung der Rechtsträger sowie die Spartenzuordnung der Einrichtungen 

wurde bei der jeweils erwünschten Auflistung mit Stichtag „01. Juni 2006“ dargestellt. Die 

Legende zu den Sparten kann der Beilage 1 entnommen werden.  

 
Zu den Fragen 1.1. bis1.4.: 
Für Juni 2006 wurde von den Rechtsträgern ein Bedarf von 919 Zivildienstplätzen gemeldet, 

davon fielen auf  

- Einrichtungen gem. § 28 Abs. 2 ZDG (Kategorie 3) 215 Plätze, 

- Einrichtungen gem. § 28 Abs. 4 Z 1 ZDG (Kategorie 1) 308 Plätze und auf 

- Einrichtungen gem. § 28 Abs. 4  Z 2 ZDG (Kategorie 2) 396 Plätze. 

       

Die Auslastung der Einrichtungen der (Stichtag 01. Juni 2006) 

- Kategorie 3 mit 198 Zuweisungen  beträgt 92,1 %, der 

- Kategorie 1 mit 258 Zuweisungen beträgt 83,8 % und der Einrichtungen der 

- Kategorie 2 mit 293 Zuweisungen beträgt 74,0 %. 

 
Gegenüber der Gesamtbedarfsanmeldung beträgt die Auslastung 81,5 %.  
Die Legende zu den Kategorien kann den Beilagen 2 bis 4 entnommen werden.  

 

Zu Frage 2: 

Zum Zuweisungstermin Juni 2006 leisteten 9.517 Zivildienstleistende ihren Zivildienst.  
 
Zu Frage 3: 
Mit der Zivildienstgesetznovelle 2005 wurde im neu eingeführten § 2a des 

Zivildienstgesetzes 1986 eine Behörde mit dem Namen Zivildienstserviceagentur in 

Unterordnung unter den Bundesminister für Inneres eingerichtet, die mit 1. Oktober 2005 

ihre Tätigkeit aufgenommen hat und die Aufgaben der Zivildienstverwaltungs GmbH 

übernommen hat. Die Überweisung einer Vergütung an die Zivildienstverwaltungs GmbH 

endete daher mit 30.09.2005. 
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Dienstantritt der Zivildiener am 1. Juni 2006  
aufgelistet nach Bundesland 

Bundesland Sparte Einrichtung Rechtsträger Bedarf Zuweisung 

Burgenland 2 Technische Landesleitung Burgenland d. ASBÖ ASBÖ Landesorganisation Bgld 5 3 
Burgenland 3a Kinderdorf Pöttsching Gesellschaft österr. Kinderdörfer 1 1 
Burgenland 3b Tagesheimstätte Neusiedl Behinderten-Förderungsverein Neusiedl am See 2 2 
Burgenland 3b Behindertenwohnheim Oberpullendorf Caritas gemeinn. BetriebsgesmbH. 1 1 
Burgenland 3b Behindertenheim Dornau Verein Freunde d. Dornau 1 1 
Burgenland 3b Elisabeth-Heim Verein z. Förderung Behinderter Elisabeth-Heim 1 1 
Burgenland 3b Betriebsstätte von VAMOS VAMOS - Verein zur Integration 2 2 
Burgenland 3d Verwaltung d. Pflegeheimes Frauenkirchen Verein Soziale Dienste Frauenkirchen 1 1 
Burgenland 3d Pflegeheim d. Barmherzigen Schwestern Kongregation d. Barmherzigen Schwestern 1 1 

Burgenland 4 
Caritas d. Erzdiözese Wien - Flüchtlingshilfe 
Bgld Caritas d. Erzdiözese Wien 1 1 

Burgenland 1 Krankenhaus Eisenstadt Konvent d. Barmherzigen Brüder Eisenstadt 2 1 
Burgenland 1 Rehabilitationszentrum Bad Tatzmannsdorf Pensionsversicherungsanstalt 1 1 
Burgenland 1 Allg. öff. Landeskrankenhaus Güssing Burgenländische Krankenanstalten GesmbH 1 1 
Burgenland 1 Allg. öff. Landeskrankenhaus Kittsee Burgenländische Krankenanstalten GesmbH 1 1 
Burgenland 1 Allg. öff. Landeskrankenhaus Oberwart Burgenländische Krankenanstalten GesmbH 1 1 

      Summe Burgenland: 22 19 

Kärnten 2 
Rettungs- Krankentransport- u. 
Katastrophenhilfsdienst ÖRK Landesverband Kärnten 55 24 

Kärnten 3b Blindenwohnheim Klagenfurt 
Kärntner Blinden u. Schwerstbehindertenverband 
Landesorganisation 1 1 

Kärnten 1 Landeskrankenhaus Villach Landeskrankenanstalten Betriebsges. 1 1 
Kärnten 3d Sozialhilfeverband Spittal/Drau Sozialhilfeverband Spittal/Drau 1 1 
      Summe Kärnten: 58 27 
Niederösterreich 2 Technische Landesleitung NÖ d. ASBÖ ASBÖ Landesverband NÖ 42 35 
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Niederösterreich 3a Sekretariat d. Emmausgem. St. Pölten 
Emmausgem. St. Pölten gemeinn. Verein z. Integration v. 
sozail benachteiligten Personen 1 1 

Niederösterreich 3a 

SOS-Kinderdorf Wienerwald samt Jugendhaus 
Hinterbrühl u. Außenstelle AR SOS 
Guntramsdorf Verein SOS-Kinderdorf Wienerwald 2 1 

Niederösterreich 3a Sozialstation Mödling Hilfswerk Mödling 2 2 

Niederösterreich 3b 
Sekretariat d. Vereines Behindertenhilfe - Bez. 
Korneuburg Verein Behindertenhilfe - Bez. Korneuburg 3 1 

Niederösterreich 3b Himmelschlüsselhof Texing 
Verein Himmelschlüsselhof Texing Sozialtherap. Lebens- u. 
Arbeitsgemeinschaft am Bauernhof 1 1 

Niederösterreich 3b 
Referat f. d. Einrichtungen f. Behinderte u. 
Erholung Caritas d. Diözese St. Pölten 1 1 

Niederösterreich 3b 

Aussenstelle NÖ d. Abt. 
Behinderteneinrichtungen d. Caritas d. 
Erzdiözese Wien Caritas d. Erzdiözese Wien 14 9 

Niederösterreich 3b Dorfgemeinschaft Breitenfurt Verein Karl-Schubert-Bauverein Dorfgemeinschaft Breitenfurt 2 2 

Niederösterreich 3b 
Sekretariat der Ges. f. ganzheitliche Förderung 
u. Therapie NÖ GmbH Ges. f. ganzheitliche Förderung u. Therapie NÖ GmbH 2 1 

Niederösterreich 3d 
Außenstelle NÖ d. Abt. Senioren- u. 
Pflegehäuser d. Caritas d. Erzdiözese Wien Caritas d. Erzdiözese Wien 3 2 

Niederösterreich 3e 
Außenstelle NÖ Süd d. Abt. Zentrale Dienste d. 
Caritas d. Erzdiözese Wien Caritas d. Erzdiözese Wien 6 2 

Niederösterreich 4 Clearingstelle Traiskirchen Verein SOS-Menschenrechte Österr. 2 2 

Niederösterreich 1 Geriatriezentrum St. Andrä/Traisen GZA 
Gemeinde Wien - Wr. Krankenanstaltenverbund - 
Generaldirektion 1 1 

Niederösterreich 1 Therapiezentrum Ybbs a. d. Doanu 
Gemeinde Wien - Wr. Krankenanstaltenverbund - 
Generaldirektion 3 3 

Niederösterreich 1 Rehabilitationszentrum Alland Pensionsversicherungsanstalt 1 1 

Niederösterreich 1 

Geschäftsführung d. 
Krankenanstaltenverbandes Korneuburg-
Stockerau Krankenanstaltenverband Korneuburg-Stockerau 4 3 

Niederösterreich 1 Geriatriezentrum Klosterneuburg 
Gemeinde Wien - Wr. Krankenanstaltenverbund - 
Generaldirektion 4 4 
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Niederösterreich 3b 
Waldschule Wr. Neustadt Heim m. med-
therapeutischer Rehabilitation Amt d. NÖ Landesregierung - K4 - Abt. Schulen 2 1 

Niederösterreich 3d Pflegeheim d. Stadt Stockerau Stadtgemeinde Stockerau 2 1 
Niederösterreich 3d Altenwohnheim - Stadtheim Stadt mit eigenem Statut Wr. Neustadt 3 2 
Niederösterreich 3e Kurhaus Baden Engelsbad-Melanie Versicherungsanstalt öff. Bediensteter 1 1 
Niederösterreich 3g Justizanstalt Schwarzau BM f. Justiz 1 1 
      Summe Niederösterreich: 103 78 

Oberösterreich 2 
Rettungs- Krankentransport- u. 
Katastrophenhilfsdienst ÖRK Landesverband OÖ 166 157 

Oberösterreich 5 Landesfeuerwehrkommando OÖ OÖ Landesfeuerwehrverband 9 9 

Oberösterreich 3a 
Beratungs- Betreuungsstelle Linz d. Arge f. 
Obdachlose Arbeitsgem. f. Obdachlose 1 1 

Oberösterreich 3a 
Sekretariat d. Landesorganisation OÖ d. österr. 
Kinderfreunde Österr. Kinderfreunde Landesorganisation OÖ 6 6 

Oberösterreich 3a Direktion d. Caritas d. Diözese Linz Caritas d. Diözese Linz 4 4 
Oberösterreich 3a OÖ Hilfswerk Verein OÖ Hilfsdienst - Wohlfahrtsdienst OÖ 2 2 
Oberösterreich 3a Altenfeldner Werkstätten Altenfeldner Werkstätten gGmbH 1 1 

Oberösterreich 3b 
Sekretariat d. Vereines Miteinander Verband f. 
behinderte Menschen Verein Miteinander Verband f. behinderte Menschen 5 5 

Oberösterreich 3b 
Abt. Heime d. Direktion d. Caritas d. Diözese 
Linz Caritas d. Diözese Linz 10 10 

Oberösterreich 3b Therapiestation Erlenhof Pro Mente OÖ - Ges. f. psychische u. soziale Gesundheit 1 1 
Oberösterreich 3b Theresiengut christ. Sozialverein Theresiengut 1 1 
Oberösterreich 3b Tagesstruktur Grieskirchen Pro Mente OÖ - Ges. f. psychische u. soziale Gesundheit 1 1 
Oberösterreich 3b Wohnheim Kreuzbichlhof Schön f. Behinderte Menschen gemein. GesmbH 1 1 
Oberösterreich 3b Tagesstruktur Bezirk Gmunden Pro Mente OÖ - Ges. f. psychische u. soziale Gesundheit 2 2 
Oberösterreich 3b Arcus Sozialnetzwerk Arcus Sozialnetzwerk gGmbH 2 2 
Oberösterreich 3b BBRZ Österr. Zentrale Berufliches Bildungs- u. Rehabilitationszentrum Österr. 4 2 
Oberösterreich 3b Institut Hartheim Institut Hartheim gemeinn. BetriebsgesmbH 7 6 
Oberösterreich 3b Das Dorf / Behindertendorf ASSISTA Soziale Dienste GmbH 10 10 
Oberösterreich 3d Abt. Altendienste d. Direktion d. Caritas Linz Caritas d. Diözese Linz 3 2 
Oberösterreich 3d Brigitta - Altenheim Gosau Evang. Pfarrgemeinde AB Gosau 1 1 
Oberösterreich 3d Pflegeheim Sonnenhof Vinzenzgemeinschaft Pfarre Heilige Familie 3 1 

4330/AB XXII. GP - Anfragebeantwortung 5 von 26



Dieser Text wurde elektronisch übermittelt. Abweichungen vom Original sind möglich. 

Oberösterreich 3d Seniorenwohnheim St. Elisabeth 
Alten- u. Pflegeheime d. Franzsiskanerinnen v. Vöcklabruck 
GmbH 1 1 

Oberösterreich 3d Alten- u. Pflegeheim St. Josef Alten- u. Pflegeheim d. Kreuzschwestern GmbH 6 5 
Oberösterreich 3e Lebensformen Linz Pro Mente OÖ - Ges. f. psychische u. soziale Gesundheit 1 1 

Oberösterreich 4 
Verein Menschenrechte Österr. 
Schubhaftbetreuung OÖ Verein Menschenrechte Österr. 1 1 

Oberösterreich 1 Sonderkrankenanstalt Bad Schallerbach Pensionsversicherungsanstalt 1 1 

Oberösterreich 1 
Sonderkrankenanstalt f. Herz- u. 
Kreislauferkrankungen Bad Hall Sozialversicherungsanstalt d. Bauern Landesstelle OÖ 1 1 

Oberösterreich 1 Rehabilitationszentrum Weyer Pensionsversicherungsanstalt 1 1 
Oberösterreich 1 Unfallkrankenhaus Linz Allg. Unfallversicherungsanstalt - Landesst. Linz 4 4 

Oberösterreich 1 
Landespflege- u. Betreuungszentrum Schloss 
Cumberland Amt d. OÖ Landesregierung - Abt. Landesanstaltendirektion 1 1 

Oberösterreich 3a Verbandsleitung d. Sozialhilfeverbandes Perg Sozialhilfeverband Perg 3 3 
Oberösterreich 3a Landeskinderheim Schloss Neuhaus Amt d. OÖ Landesregierung - Abt. Landesanstaltendirektion 1 1 
Oberösterreich 3a Sozialpädagogisches Jugendwohnheim Linz Amt d. OÖ Landesregierung - Abt. Landesanstaltendirektion 1 1 

Oberösterreich 3a 
Verbandsleitung d. Sozialhilfeverbandes Wels-
Land Sozialhilfeverband Wels-Land 1 1 

Oberösterreich 3a 
Verbandsleitung d. Sozialhilfeverbandes 
Vöcklabruck Sozialhilfeverband Vöcklabruck 1 1 

Oberösterreich 3a 
Verbandsleitung d. Sozialhilfeverbandes Linz-
Land Sozialhilfeverband Linz-Land 9 6 

Oberösterreich 3d Bezirksseniorenheim Eferding-Leumühle Sozialhilfeverband Eferding 1 1 

Oberösterreich 3d 
Seniorenwohn- u. Pflegeheim St. Georgen a. d. 
Gusen Marktgemeinde St. Georgen a. d. Gusen 1 1 

Oberösterreich 3d 
Verbandsleitung d. Sozialhilfeverbandes Steyr-
Land Sozialhilfeverband Steyr-Land 1 1 

Oberösterreich 3d 
Verbandsleitung d. Sozialhilfeverbandes 
Freistadt Sozialhilfeverband Freistadt 2 2 

Oberösterreich 3d 
Verbandsleitung d. Sozialhilfeverbandes 
Kirchdorf a. d. Krems Sozialhilfeverband Kirchdorf a. d. Krems 1 1 

Oberösterreich 3d Altenheim Eberstalzell Gemeinde Eberstalzell 1 1 
Oberösterreich 3d Alten- u. Pflegeheim Tabor Stadt mit eigenem Statut Steyr 3 2 
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Oberösterreich 3d Altenheim Grünburg Gemeinde Grünburg 1 1 

Oberösterreich 3d 
Geschäftsstelle d. Sozialhilfeverbandes Urfahr-
Umgebung Sozialhilfeverband Urfahr-Umgebung 1 1 

Oberösterreich 3d Alten- u. Pflegeheim Münichholz Stadt Steyr 2 2 

Oberösterreich 3d 

Alten- u. Pflegeheim Linzerstr. im Leopold-
Spitzer Pensionistenheim u. Alten- u. 
Pflegeheim Magazinstr. im Leopold-Spitz Stadt mit eigenem Statut Wels 1 1 

Oberösterreich 4 Bundesasylamt - Außenstelle Linz Republik Österr. - BM f. Inneres - Bundesasylamt 1 1 
Oberösterreich 6b Präsidialabt. d. Bundespolizeidirektion Wels Republik Österr. - BM f. Inneres - BPD Wels 3 3 
      Summe Oberösterreich: 292 272 
Salzburg 5 Landesfeuerwehrkommando Salzburg Landesfeuerwehrverband Salzburg 6 6 
Salzburg 3a Pro Juventute Generalsekretariat Pro Juventute Kinderdorfvereinigung 1 1 
Salzburg 3a Beratungsstelle d. AIDS-Hilfe Salzburg AIDS-Hilfe Salzburg 1 1 
Salzburg 3b Mobiler Hilfsdienst Salzburg Mobiler Hilfsdienst Salzburg GmbH 1 1 
Salzburg 3b Geschützte Werkstätten d. Arge Salzburg Arge Salzburg Geschützte Werkstätten GmbH 1 1 

Salzburg 3d Haus f. Senioren im Diakonie-Zentrum Salzburg Evang. Diakoniewerk Gallneukirchen - Diakonie Österr. 1 1 
Salzburg 1 Rehabilitationszentrum Großgmain Pensionsversicherungsanstalt 1 1 
Salzburg 1 Allg. öff. Krankenhaus Zell am See Stadtgemeinde Zell am See 1 1 
Salzburg 1 Allg. öff. Krankenhaus Oberndorf Marktgemeinde Oberndorf bei Salzburg 2 2 
Salzburg 3d Seniorenhaus Saalfelden Stadtgemeinde Saalfelden am Steinernen Meer 1 1 
Salzburg 3d Altenheim Eugendorf Marktgemeinde Eugendorf 1 1 
Salzburg 3d Altenheim Golling Marktgemeinde Golling a. d. Salzach 1 1 
Salzburg 3d Seniorenheim Bergheim Gemeinde Bergheim 1 1 
Salzburg 3d Alten- u. Pflegeheim Hüttau Gemeinde Hüttau 1 1 
Salzburg 3d Seniorenwohnhaus Köstendorf Gemeindeverband Seniorenwohnhaus Köstendorf 1 1 
Salzburg 3d Altenheim Hallein Stadtgemeinde Hallein 1 1 

Salzburg 6b Präsidialabt. d. Bundespolizeidirektion Salzburg Republik Österr. - BM f. Inneres - BPD Salzburg 2 1 
      Summe Salzburg: 24 23 
Steiermark 3a Beratungsstelle d. Steirischen AIDS-Hilfe Steirische AIDS-Hilfe 1 1 

Steiermark 3a 
Abt. Sozialdienste Inland d. Caritas-Zentrale d. 
Diözese Graz-Seckau Caritas d. Diözese Graz-Seckau 8 2 
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Steiermark 3a 
Abt. Alten- Kranken- u. Behindertenfürsorge d. 
Caritas-Zentrale d. Diözese Graz-Seckau Caritas d. Diözese Graz-Seckau 5 1 

Steiermark 3b 
Geschäftsführung d. Jugend am Werk Stmk 
GmbH Jugend am Werk Stmk GmbH 1 1 

Steiermark 3b 
Haus z. Förderung Bewegungsbehinderter 
Kinder Hirtenkloster 

Steirische Vereinigung zugunsten behinderter Kinder u. 
Jugendlicher 4 4 

Steiermark 3d Landesgeschäftsstelle d. Volkshilfe Steiermark Volkshilfe Steiermark gemeinn. Betriebs-GmbH 4 3 

Steiermark 3d Am Kurpark die Residenz 

Management Partner Inst. Pflegeforschung Verein Förderg. 
Verbesserg. Betreuungs-Pflege-Pflegesitu. spez. Pers. u. 
Person 3 1 

Steiermark 4 
Abt. Flüchtlingsfürsorge d. Caritas-Zentrale d. 
Diözese Graz-Seckau Caritas d. Diözese Graz-Seckau 6 1 

Steiermark 1 Landesaltenpflegeheim Kindberg Amt d. Steierm. Landesregierung - Abt. Sozialwesen 2 2 
Steiermark 1 Landesaltenpflegeheim Knittelfeld Amt d. Steierm. Landesregierung - Abt. Sozialwesen 1 1 
Steiermark 3d Wohnheim im Augustinerhof Sozialhilfeverband Fürstenfeld 1 1 
Steiermark 3d Bezirkspensionistenheim Gleisdorf Sozialhilfeverband Weiz 1 1 
Steiermark 3d Bezirkspensionistenheim Weiz Sozialhilfeverband Weiz 1 1 
Steiermark 3d Bezirkspensionistenheim Birkfeld Sozialhilfeverband Weiz 1 1 
Steiermark 3d Altenheim Adriach Stadtgemeinde Frohnleiten 1 1 
Steiermark 3d Landesaltenpflegeheim Mautern Amt d. Steierm. Landesregierung - Abt. Sozialwesen 2 1 
      Summe Steiermark: 42 23 
Tirol 5 Landesfeuerwehrschule f. Tirol Landesfeuerwehrverband Tirol 2 2 

Tirol 3a 
Geschäftsführung d. Innsbrucker Soziale 
Dienste GmbH Innsbrucker Soziale Dienste GmbH 11 6 

Tirol 3b 
Heim St. Raphael Blinden- u. Pflegeheim 
Innsbruck Verein zur Erhaltung d. Blinden- u. Pflegeheimes St. Raphael 2 1 

Tirol 1 Allg. öff. Bezirkskrankenhaus Hall/Tirol Gemeindeverband Bezirkskrankenhaus Hall/Tirol 1 1 
Tirol 3d Altenwohnheim Schwaz-Achental Altenheimverband Schwaz-Achental 1 1 
Tirol 3d Wohn- u. Pflegeheim St. Josef Gemeindeverband Wohn- u. Pflegeheim Grins 1 1 

Tirol 3d 
Soziales Kompetenzzentrum Senioren u. 
Wohnen Soziales Kompetenzzentrum Rum gemeinn. BetriebsgmbH 1 1 
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Tirol 5 
Abt. Zivil- u. Katastrophenschutz-
Landeswarnzentrale 

Amt d. Tiroler Landesregierung - Abt. Zivil- und 
Katastrophenschutz 1 1 

      Summe Tirol: 20 14 
Vorarlberg 2 Rettungsstelle Feldkirch d. ASBÖ ASBÖ Gruppe Feldkirch 3 2 

Vorarlberg 2 
Rettungs- Krankentransport- u. 
Katastrophenhilfsdienst ÖRK Landesverband Vorarlberg 19 19 

Vorarlberg 5 Landesfeuerwehrkommando Vorarlberg Landesfeuerwehrverband Vorarlberg 1 1 
Vorarlberg 3a Haus d. jungen Arbeiter Gemeinn. Verein d. Freunde d. Hauses d. jungen Arbeiter 2 2 
Vorarlberg 3a Wohnheim Hard Arbeitskreis f. Vorsorge- u. Sozialmedizin gemeinn. GmbH 1 1 
Vorarlberg 3a Pfarrkanzlei Hard Kath. Pfarrgemeinde Hard 1 1 
Vorarlberg 3a Kolpinghaus Götzis Verein Kolpinghaus Götzis 1 1 
Vorarlberg 3a Pfarrkanzlei Frastanz Kath. Pfarrgemeinde Frastanz 2 2 
Vorarlberg 3b Caritaszentrale Feldkirch Caritas d. Diözese Feldkirch 18 12 
Vorarlberg 3b Sprachheilstätte Rankweil Verein Bereitschaft 1 1 
Vorarlberg 3b Wohngemeinschaft Feldkirch PGD - Psychosoziale Gesundheitsdienste GmbH 1 1 
Vorarlberg 3b PGD - Werkstätten-Verwaltung PGD - Werkstätten GmbH 1 1 
Vorarlberg 3b Sunnahof Tufers Lebenshilfe Vlbg Sunnahof Tufers gemGmbH 1 1 

Vorarlberg 3b Hotel Viktor 
Lebenshilfe Vlbg Arbeits- u. Arbeitsintegrationsges. gemeinn. 
GmbH 1 1 

Vorarlberg 3b Stiftung Jupident, Schul- u. Heimbetrieb Verein Stiftung Jupident 1 1 
Vorarlberg 3b Heim f. Körperbehinderte Kinder in Mäder Arbeitskreis f. Körperbehinderte Kinder Vlbg 1 1 

Vorarlberg 3b Werkstätten u. Wohnhäuser d. Lebenshilfe Vlbg Lebenshilfe Vlbg gemeinn. GmbH 21 15 
Vorarlberg 3c Betriebshelferdienst Landwirtschaftskammer f. Vorarlberg 1 1 

Vorarlberg 3d 
Abt. Franz Pfanner-Haus Alters- u. Chronisch- 
Pflegeheim Kuratorium Abt. Franz Pfanner-Haus 1 1 

Vorarlberg 3d Verwaltungsstelle St. Anna Altenhilfe Bregenz St. Anna Altenhilfe Bregenz gemeinn. GmbH 6 6 
Vorarlberg 3d Senecura Sozialzentrum Hohenems Senecura Sozialzentrum Hohenems gemeinn. GmbH 1 1 

Vorarlberg 3f 
Ex u. Hopp Drogenberatung Kontakt- u. 
Anlaufstelle Verein Hilfe u. Selbsthilfe f. Drogenabhängige 2 2 

Vorarlberg 1 Krankenhaus d. Stadt Hohenems Vorarlberger Krankenhaus BetriebsgesmbH 3 3 
Vorarlberg 1 Landeskrankenhaus Rankweil Vorarlberger Krankenhaus BetriebsgesmbH 1 1 
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Vorarlberg 1 Amt d. Stadt Dornbirn Stadtgemeinde Dornbirn 3 1 
Vorarlberg 3b Sozialamt d. Stadt Dornbirn Stadtgemeinde Dornbirn 1 1 
Vorarlberg 3b Amt d. Stadt Feldkirch Stadtgemeinde Feldkirch 2 1 
Vorarlberg 3d Altenwohnheim Höchst Gemeinde Höchst 1 1 
Vorarlberg 3d Versorgungsheim Egg Gemeinde Egg 1 1 
Vorarlberg 3d Sozialzentrum Ludesch Gemeinde Ludesch 1 1 
Vorarlberg 3d Pflege- u. Seniorenheim Nenzing Gemeinde Nenzing 1 1 
Vorarlberg 3d Altersheim Altach Sozialzentrum Altach gemein. GesmbH 1 1 

Vorarlberg 3d 
Sozialzentrum Götzis (früher Senioren-, Wohn- 
u. Pflegeheim) Sozialdienste GmbH 1 1 

      Summe Vorarlberg: 103 87 
Wien 3a Wohnheim Mariahilf Verein f. Integrationshilfe 2 2 

Wien 3a 
Elternheim u. Krankenanstalt d. Sanatorium 
Maimonides-Zentrum 

Sanatorium Maimonides-Zentrum-Elternheim Pflegewohnheim 
Tagesstätte u. Krankenanstaltenverwaltungs GesmbH 4 3 

Wien 3a 
Israelitische Kultusgemeinde Wien Abt. f.  
Soziales u. Integration Israelitische Kultusgemeinde Wien 1 1 

Wien 3a Büro- u. Informationsstelle d. Aids-Hilfe Wien Aids-Hilfe Wien 3 3 

Wien 3a 
Abt. offene Sozialarbeit d. Caritas d. Erzdiözese 
Wien Caritas d. Erzdiözese Wien 3 2 

Wien 3a 
Geschäftsstelle d. Vereines unabhängiges 
Kinderschutzzentrum Wien Verein unabhängiges Kinderschutzzentrum Wien 1 1 

Wien 3a Esra Sozialberatungsstelle 
Verein Esra Initiative z. psychosozialen sozialtherapeutischen 
u. soziokulturellen Integration 2 2 

Wien 3a Pro Mente Wien - Haupthaus 
Verein Pro Mente Infirmis Wien Ges. f. psychische u. soziale 
Gesundheit 1 1 

Wien 3a Kolpinghaus Gemeinsames Leben Kolpinghaus f. Betreutes Wohnen GmbH 4 3 
Wien 3a Sekretariat d. Volkshilfe Wien Volkshilfe Wien 6 4 

Wien 3a 
Sekretariat d. österr. Kinderfreunde 
Landesorganisation Wien Österr. Kinderfreunde Landesorganisation Wien 25 22 

Wien 3a Sekretariat d. österr. Jungarbeiterbewegung Verein österr. Jungarbeiterbewegung 2 1 
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Wien 3a 
Sekretariat d. Vereines Neustart - 
Bewährungshilfe Konfliktregelung Soziale Arbeit Neustart - Bewährungshilfe Konfliktregelung Soziale Arbeit 2 2 

Wien 3b Geschäftsleitung Sozial Global AG Sozial Global AG 4 1 

Wien 3b 
Zentrale d. Vereines Gemeinwesenintegration u. 
Normalisierung Verein Gemeinwesenintegration u. Normalisierung 2 1 

Wien 3b 
Sekretariat d. Vereines LOK - Humanes Leben 
u. Wohnen f. psychisch kranke Menschen 

Verein LOK - Humanes Leben u. Wohnen f. psychisch kranke 
Menschen 2 2 

Wien 3b 
Tagesgruppe f. Bürospezifische Anlehre u. 
Weiterbildung f. Körperbehinderte 

Österr. Verein f. Bürospezifische Anlehre u. Weiterbildung f. 
Körperbehinderte - ÖV-BAUWK 8 1 

Wien 3b Abt. Behinderteneinrichtungen Wien Caritas d. Erzdiözese Wien 2 2 

Wien 3b Humanisierte Arbeitsstätte - Tagesheimstätte 
Verein humanisierte Arbeitsstätte z. Förderung d. besonderen 
Fähigkeiten geistig u. mehrfach behinderter Menschen 1 1 

Wien 3b 
Zentrale d. Wiener Sozialdienste Förderung u. 
Begleitung GmbH Wiener Sozialdienste Förderung u. Begleitung GmbH 3 1 

Wien 3b Zentralstelle d. Vereines Jugend am Werk Verein Jugend am Werk 1 1 

Wien 3b Sekretariat d. Lebenshilfe Wien 
Lebenshilfe Wien Verein f. Menschen m. geistiger u. 
mehrfacher Behinderung 19 10 

Wien 3b Sekretariat d. Multiple Sklerose Ges. Wien Österr. Multiple Sklerose Ges. 3 1 
Wien 3b Landesgeschäftsstelle d. Wiener Hilfswerkes Wiener Hilfswerk 10 4 

Wien 3d Seniorenwohnanlage d. Wiener Kaufmannschaft Fonds d. Wiener Kaufmannschaft 4 2 
Wien 3d Haus Malta Haus Malta Senioren Sitz d. Malteser 1 1 

Wien 3d 
Abt. Senioren- u. Pflegehäuser d. Caritas d. 
Erzdiözese Wien Caritas d. Erzdiözese Wien 5 4 

Wien 3d 
Zentrale d. Wiener Sozialdienste Alten- u. 
Pflegedienste GmbH Wiener Sozialdienste Alten- u. Pflegedienste GmbH 2 2 

Wien 3d Casa Waldkloster Casa Leben im Alter Gemeinn. GmbH 1 1 
Wien 3e Pflege- u. Sozialdienste CS Pflege- u. Sozialzentrum GesmbH 8 4 

Wien 3e 
Abt. Zentrale Dienste d. Caritas d. Erzdiözese 
Wien Caritas d. Erzdiözese Wien 4 4 

Wien 3f Büro d. Vereines Wiener Sozialprojekte Verein Wiener Sozialprojekte 2 2 
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Wien 3f Personalstelle d. Fonds Soziales Wien Fonds Soziales Wien 2 2 
Wien 3f Treffpunkt Spezialambulanz f. Substitution Anton-Proksch-Institut-Stiftung Genesungsheim Kalksburg 1 1 
Wien 4 Bundeszentrale d. Volkshilfe Österr. Volkshilfe Österr. 3 3 

Wien 4 
Koordinationsbüro f. Flüchtlingshilfe - Helping 
Hands 

Helping Hands - Koordinationsbüro f. integrative u. 
antirassistische Projekte 1 1 

Wien 4 
Büro d. Unterstützungskomitees f. politisch 
verfolgte Ausländer Verein Unterstützungskomitee f. politisch verfolgte Ausländer 1 1 

Wien 4 Büro d. Vereines Projekt Integrationshaus Verein Projekt Integrationshaus 2 2 

Wien 4 
Abt. Flüchtlingshilfe d. Caritas d. Erzdiözese 
Wien Caritas d. Erzdiözese Wien 5 5 

Wien 4 
Büro d. österr. Integrationsfonds - Fond z. 
Integration v. Flüchtlingen u. Migraten 

Österr. Integrationsfonds - Fonds z. Integration v. Flüchtlingen 
u. Migranten 1 1 

Wien 4 Büro d. Vereines multikulturelles Netzwerk Verein multikulturelles Netzwerk 1 1 
Wien 4 Asylwerberheim Tempus Tempus Verein z. Integration u. Betreuung v. Flüchtlingen 1 1 

Wien 4 
Geschäftsstelle Wien d. Vereines 
Menschenrechte Österr. Verein Menschenrechte Österr. 1 1 

Wien 1 Wr. Krankenanstaltenverbund - Generaldirektion
Gemeinde Wien - Wr. Krankenanstaltenverbund - 
Generaldirektion 64 63 

Wien 1 Krankenhaus Herz Jesu Wien Herz-Jesu-Krankenhaus GmbH 2 2 

Wien 1 
Sonderkrankenhaus f. Alkohol- Medikamenten- 
u. Drogenabhängige Anton-Proksch-Institut Stiftung Genesungsheim Kalksburg 1 1 

Wien 1 Rehabilitationszentrum Meidling Allg. Unfallversicherungsanstalt 3 3 

Wien 1 Evang. Krankenhaus Wien 
Evang. Krankenhaus Wien gemeinn. BetriebsgesmbH - 
Diakonie Österr. 1 1 

Wien 3a Fachbereich Pflege des Fonds Soziales Wien Fonds Soziales Wien 12 11 
Wien 3g Justizanstalt Wien Simmering BM f. Justiz 1 1 
Wien 3g Justizanstalt Wien-Josefstadt BM f. Justiz 2 1 
Wien 6a Dokumentationsbüro d. österr. Widerstandes Verein Dokumentationsarchiv d. österr. Widerstandes 1 1 
Wien 6a Zivildienstserviceagentur Republik Österr. - BM f. Inneres 2 2 
Wien 6b BMI Abt. IV/4 - Wirtschaft Republik Österr. - BM f. Inneres 1 1 

Wien 6b 
Zentrale Wien d. Kuratoriums f. 
Verkehrssicherheit Kuratorium f. Verkehrssicherheit 2 2 

Wien 6c BM f. Inneres - Abteilung IV/7 Republik Österr. - BM f. Inneres 1 1 
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Wien 6d Zentrale d. Umweltverbandes WWF Österr. Verein Umweltverband WWF Österr. 1 1 

Wien 6e Geschäftsst. d. Vereines Kinder in Wien Kinder in Wien - Österr. Kinderrettungswerk Landesverb. Wien 4 4 
      Summe Wien: 255 206 

      Gesamtsumme: 919 749 
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Dienstantritt der Zivildiener am 1. Juni 2006  
Kategorie 1 

Bundesland Kat. Sparte Einrichtung Rechtsträger Bedarf Zuweisung 

Burgenland 1 2 Technische Landesleitung Burgenland d. ASBÖ ASBÖ Landesorganisation Bgld 5 3 

Kärnten 1 2 
Rettungs- Krankentransport- u. 
Katastrophenhilfsdienst ÖRK Landesverband Kärnten 55 24 

Niederösterreich 1 2 Technische Landesleitung NÖ d. ASBÖ ASBÖ Landesverband NÖ 42 35 

Oberösterreich 1 2 
Rettungs- Krankentransport- u. 
Katastrophenhilfsdienst ÖRK Landesverband OÖ 166 157 

Oberösterreich 1 5 Landesfeuerwehrkommando OÖ OÖ Landesfeuerwehrverband 9 9 
Salzburg 1 5 Landesfeuerwehrkommando Salzburg Landesfeuerwehrverband Salzburg 6 6 
Tirol 1 5 Landesfeuerwehrschule f. Tirol Landesfeuerwehrverband Tirol 2 2 
Vorarlberg 1 2 Rettungsstelle Feldkirch d. ASBÖ ASBÖ Gruppe Feldkirch 3 2 

Vorarlberg 1 2 
Rettungs- Krankentransport- u. 
Katastrophenhilfsdienst ÖRK Landesverband Vorarlberg 19 19 

Vorarlberg 1 5 Landesfeuerwehrkommando Vorarlberg Landesfeuerwehrverband Vorarlberg 1 1 
        Summe Kat. 1: 308 258 
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Dienstantritt der Zivildiener am 1. Juni 2006  
Kategorie 2 

Bundesland Kat. Sparte Einrichtung Rechtsträger Bedarf Zuweisung 

Burgenland 2 3a Kinderdorf Pöttsching Gesellschaft österr. Kinderdörfer 1 1 

Burgenland 2 3b Tagesheimstätte Neusiedl 
Behinderten-Förderungsverein Neusiedl am 
See 2 2 

Burgenland 2 3b Behindertenwohnheim Oberpullendorf Caritas gemeinn. BetriebsgesmbH. 1 1 
Burgenland 2 3b Behindertenheim Dornau Verein Freunde d. Dornau 1 1 

Burgenland 2 3b Elisabeth-Heim 
Verein z. Förderung Behinderter Elisabeth-
Heim 1 1 

Burgenland 2 3b Betriebsstätte von VAMOS VAMOS - Verein zur Integration 2 2 
Burgenland 2 3d Verwaltung d. Pflegeheimes Frauenkirchen Verein Soziale Dienste Frauenkirchen 1 1 
Burgenland 2 3d Pflegeheim d. Barmherzigen Schwestern Kongregation d. Barmherzigen Schwestern 1 1 

Burgenland 2 4 Caritas d. Erzdiözese Wien - Flüchtlingshilfe Bgld Caritas d. Erzdiözese Wien 1 1 

Kärnten 2 3b Blindenwohnheim Klagenfurt 

Kärntner Blinden u. 
Schwerstbehindertenverband 
Landesorganisation 1 1 

Niederösterreich 2 3a Sekretariat d. Emmausgem. St. Pölten 
Emmausgem. St. Pölten gemeinn. Verein z. 
Integration v. sozail benachteiligten Personen 1 1 

Niederösterreich 2 3a 
SOS-Kinderdorf Wienerwald samt Jugendhaus 
Hinterbrühl u. Außenstelle AR SOS Guntramsdorf Verein SOS-Kinderdorf Wienerwald 2 1 

Niederösterreich 2 3a Sozialstation Mödling Hilfswerk Mödling 2 2 

Niederösterreich 2 3b 
Sekretariat d. Vereines Behindertenhilfe - Bez. 
Korneuburg Verein Behindertenhilfe - Bez. Korneuburg 3 1 

Niederösterreich 2 3b Himmelschlüsselhof Texing 

Verein Himmelschlüsselhof Texing 
Sozialtherap. Lebens- u. Arbeitsgemeinschaft 
am Bauernhof 1 1 

Niederösterreich 2 3b Referat f. d. Einrichtungen f. Behinderte u. Erholung Caritas d. Diözese St. Pölten 1 1 
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Niederösterreich 2 3b 
Aussenstelle NÖ d. Abt. Behinderteneinrichtungen 
d. Caritas d. Erzdiözese Wien Caritas d. Erzdiözese Wien 14 9 

Niederösterreich 2 3b Dorfgemeinschaft Breitenfurt 
Verein Karl-Schubert-Bauverein 
Dorfgemeinschaft Breitenfurt 2 2 

Niederösterreich 2 3b 
Sekretariat der Ges. f. ganzheitliche Förderung u. 
Therapie NÖ GmbH 

Ges. f. ganzheitliche Förderung u. Therapie NÖ 
GmbH 2 1 

Niederösterreich 2 3d 
Außenstelle NÖ d. Abt. Senioren- u. Pflegehäuser d. 
Caritas d. Erzdiözese Wien Caritas d. Erzdiözese Wien 3 2 

Niederösterreich 2 3e 
Außenstelle NÖ Süd d. Abt. Zentrale Dienste d. 
Caritas d. Erzdiözese Wien Caritas d. Erzdiözese Wien 6 2 

Niederösterreich 2 4 Clearingstelle Traiskirchen Verein SOS-Menschenrechte Österr. 2 2 

Oberösterreich 2 3a 
Beratungs- Betreuungsstelle Linz d. Arge f. 
Obdachlose Arbeitsgem. f. Obdachlose 1 1 

Oberösterreich 2 3a 
Sekretariat d. Landesorganisation OÖ d. österr. 
Kinderfreunde Österr. Kinderfreunde Landesorganisation OÖ 6 6 

Oberösterreich 2 3a Direktion d. Caritas d. Diözese Linz Caritas d. Diözese Linz 4 4 
Oberösterreich 2 3a OÖ Hilfswerk Verein OÖ Hilfsdienst - Wohlfahrtsdienst OÖ 2 2 
Oberösterreich 2 3a Altenfeldner Werkstätten Altenfeldner Werkstätten gGmbH 1 1 

Oberösterreich 2 3b 
Sekretariat d. Vereines Miteinander Verband f. 
behinderte Menschen 

Verein Miteinander Verband f. behinderte 
Menschen 5 5 

Oberösterreich 2 3b Abt. Heime d. Direktion d. Caritas d. Diözese Linz Caritas d. Diözese Linz 10 10 

Oberösterreich 2 3b Therapiestation Erlenhof 
Pro Mente OÖ - Ges. f. psychische u. soziale 
Gesundheit 1 1 

Oberösterreich 2 3b Theresiengut christ. Sozialverein Theresiengut 1 1 

Oberösterreich 2 3b Tagesstruktur Grieskirchen 
Pro Mente OÖ - Ges. f. psychische u. soziale 
Gesundheit 1 1 

Oberösterreich 2 3b Wohnheim Kreuzbichlhof 
Schön f. Behinderte Menschen gemein. 
GesmbH 1 1 

Oberösterreich 2 3b Tagesstruktur Bezirk Gmunden 
Pro Mente OÖ - Ges. f. psychische u. soziale 
Gesundheit 2 2 

Oberösterreich 2 3b Arcus Sozialnetzwerk Arcus Sozialnetzwerk gGmbH 2 2 
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Oberösterreich 2 3b BBRZ Österr. Zentrale 
Berufliches Bildungs- u. Rehabilitationszentrum 
Österr. 4 2 

Oberösterreich 2 3b Institut Hartheim Institut Hartheim gemeinn. BetriebsgesmbH 7 6 
Oberösterreich 2 3b Das Dorf / Behindertendorf ASSISTA Soziale Dienste GmbH 10 10 
Oberösterreich 2 3d Abt. Altendienste d. Direktion d. Caritas Linz Caritas d. Diözese Linz 3 2 
Oberösterreich 2 3d Brigitta - Altenheim Gosau Evang. Pfarrgemeinde AB Gosau 1 1 
Oberösterreich 2 3d Pflegeheim Sonnenhof Vinzenzgemeinschaft Pfarre Heilige Familie 3 1 

Oberösterreich 2 3d Seniorenwohnheim St. Elisabeth 
Alten- u. Pflegeheime d. Franzsiskanerinnen v. 
Vöcklabruck GmbH 1 1 

Oberösterreich 2 3d Alten- u. Pflegeheim St. Josef Alten- u. Pflegeheim d. Kreuzschwestern GmbH 6 5 

Oberösterreich 2 3e Lebensformen Linz 
Pro Mente OÖ - Ges. f. psychische u. soziale 
Gesundheit 1 1 

Oberösterreich 2 4 
Verein Menschenrechte Österr. Schubhaftbetreuung 
OÖ Verein Menschenrechte Österr. 1 1 

Salzburg 2 3a Pro Juventute Generalsekretariat Pro Juventute Kinderdorfvereinigung 1 1 
Salzburg 2 3a Beratungsstelle d. AIDS-Hilfe Salzburg AIDS-Hilfe Salzburg 1 1 
Salzburg 2 3b Mobiler Hilfsdienst Salzburg Mobiler Hilfsdienst Salzburg GmbH 1 1 

Salzburg 2 3b Geschützte Werkstätten d. Arge Salzburg Arge Salzburg Geschützte Werkstätten GmbH 1 1 

Salzburg 2 3d Haus f. Senioren im Diakonie-Zentrum Salzburg 
Evang. Diakoniewerk Gallneukirchen - Diakonie 
Österr. 1 1 

Steiermark 2 3a Beratungsstelle d. Steirischen AIDS-Hilfe Steirische AIDS-Hilfe 1 1 

Steiermark 2 3a 
Abt. Sozialdienste Inland d. Caritas-Zentrale d. 
Diözese Graz-Seckau Caritas d. Diözese Graz-Seckau 8 2 

Steiermark 2 3a 
Abt. Alten- Kranken- u. Behindertenfürsorge d. 
Caritas-Zentrale d. Diözese Graz-Seckau Caritas d. Diözese Graz-Seckau 5 1 

Steiermark 2 3b Geschäftsführung d. Jugend am Werk Stmk GmbH Jugend am Werk Stmk GmbH 1 1 

Steiermark 2 3b 
Haus z. Förderung Bewegungsbehinderter Kinder 
Hirtenkloster 

Steirische Vereinigung zugunsten behinderter 
Kinder u. Jugendlicher 4 4 

Steiermark 2 3d Landesgeschäftsstelle d. Volkshilfe Steiermark Volkshilfe Steiermark gemeinn. Betriebs-GmbH 4 3 
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Steiermark 2 3d Am Kurpark die Residenz 

Management Partner Inst. Pflegeforschung 
Verein Förderg. Verbesserg. Betreuungs-
Pflege-Pflegesitu. spez. Pers. u. Person 3 1 

Steiermark 2 4 
Abt. Flüchtlingsfürsorge d. Caritas-Zentrale d. 
Diözese Graz-Seckau Caritas d. Diözese Graz-Seckau 6 1 

Tirol 2 3a 
Geschäftsführung d. Innsbrucker Soziale Dienste 
GmbH Innsbrucker Soziale Dienste GmbH 11 6 

Tirol 2 3b Heim St. Raphael Blinden- u. Pflegeheim Innsbruck 
Verein zur Erhaltung d. Blinden- u. 
Pflegeheimes St. Raphael 2 1 

Vorarlberg 2 3a Haus d. jungen Arbeiter 
Gemeinn. Verein d. Freunde d. Hauses d. 
jungen Arbeiter 2 2 

Vorarlberg 2 3a Wohnheim Hard 
Arbeitskreis f. Vorsorge- u. Sozialmedizin 
gemeinn. GmbH 1 1 

Vorarlberg 2 3a Pfarrkanzlei Hard Kath. Pfarrgemeinde Hard 1 1 
Vorarlberg 2 3a Kolpinghaus Götzis Verein Kolpinghaus Götzis 1 1 
Vorarlberg 2 3a Pfarrkanzlei Frastanz Kath. Pfarrgemeinde Frastanz 2 2 
Vorarlberg 2 3b Caritaszentrale Feldkirch Caritas d. Diözese Feldkirch 18 12 
Vorarlberg 2 3b Sprachheilstätte Rankweil Verein Bereitschaft 1 1 

Vorarlberg 2 3b Wohngemeinschaft Feldkirch 
PGD - Psychosoziale Gesundheitsdienste 
GmbH 1 1 

Vorarlberg 2 3b PGD - Werkstätten-Verwaltung PGD - Werkstätten GmbH 1 1 
Vorarlberg 2 3b Sunnahof Tufers Lebenshilfe Vlbg Sunnahof Tufers gemGmbH 1 1 

Vorarlberg 2 3b Hotel Viktor 
Lebenshilfe Vlbg Arbeits- u. 
Arbeitsintegrationsges. gemeinn. GmbH 1 1 

Vorarlberg 2 3b Stiftung Jupident, Schul- u. Heimbetrieb Verein Stiftung Jupident 1 1 
Vorarlberg 2 3b Heim f. Körperbehinderte Kinder in Mäder Arbeitskreis f. Körperbehinderte Kinder Vlbg 1 1 
Vorarlberg 2 3b Werkstätten u. Wohnhäuser d. Lebenshilfe Vlbg Lebenshilfe Vlbg gemeinn. GmbH 21 15 
Vorarlberg 2 3c Betriebshelferdienst Landwirtschaftskammer f. Vorarlberg 1 1 

Vorarlberg 2 3d 
Abt. Franz Pfanner-Haus Alters- u. Chronisch- 
Pflegeheim Kuratorium Abt. Franz Pfanner-Haus 1 1 

Vorarlberg 2 3d Verwaltungsstelle St. Anna Altenhilfe Bregenz St. Anna Altenhilfe Bregenz gemeinn. GmbH 6 6 

Vorarlberg 2 3d Senecura Sozialzentrum Hohenems 
Senecura Sozialzentrum Hohenems gemeinn. 
GmbH 1 1 
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Vorarlberg 2 3f Ex u. Hopp Drogenberatung Kontakt- u. Anlaufstelle Verein Hilfe u. Selbsthilfe f. Drogenabhängige 2 2 
Wien 2 3a Wohnheim Mariahilf Verein f. Integrationshilfe 2 2 

Wien 2 3a 
Elternheim u. Krankenanstalt d. Sanatorium 
Maimonides-Zentrum 

Sanatorium Maimonides-Zentrum-Elternheim 
Pflegewohnheim Tagesstätte u. 
Krankenanstaltenverwaltungs GesmbH 4 3 

Wien 2 3a 
Israelitische Kultusgemeinde Wien Abt. f.  Soziales 
u. Integration Israelitische Kultusgemeinde Wien 1 1 

Wien 2 3a Büro- u. Informationsstelle d. Aids-Hilfe Wien Aids-Hilfe Wien 3 3 

Wien 2 3a 
Abt. offene Sozialarbeit d. Caritas d. Erzdiözese 
Wien Caritas d. Erzdiözese Wien 3 2 

Wien 2 3a 
Geschäftsstelle d. Vereines unabhängiges 
Kinderschutzzentrum Wien 

Verein unabhängiges Kinderschutzzentrum 
Wien 1 1 

Wien 2 3a Esra Sozialberatungsstelle 

Verein Esra Initiative z. psychosozialen 
sozialtherapeutischen u. soziokulturellen 
Integration 2 2 

Wien 2 3a Pro Mente Wien - Haupthaus 
Verein Pro Mente Infirmis Wien Ges. f. 
psychische u. soziale Gesundheit 1 1 

Wien 2 3a Kolpinghaus Gemeinsames Leben Kolpinghaus f. Betreutes Wohnen GmbH 4 3 
Wien 2 3a Sekretariat d. Volkshilfe Wien Volkshilfe Wien 6 4 

Wien 2 3a 
Sekretariat d. österr. Kinderfreunde 
Landesorganisation Wien Österr. Kinderfreunde Landesorganisation Wien 25 22 

Wien 2 3a Sekretariat d. österr. Jungarbeiterbewegung Verein österr. Jungarbeiterbewegung 2 1 

Wien 2 3a 
Sekretariat d. Vereines Neustart - Bewährungshilfe 
Konfliktregelung Soziale Arbeit 

Neustart - Bewährungshilfe Konfliktregelung 
Soziale Arbeit 2 2 

Wien 2 3b Geschäftsleitung Sozial Global AG Sozial Global AG 4 1 

Wien 2 3b 
Zentrale d. Vereines Gemeinwesenintegration u. 
Normalisierung 

Verein Gemeinwesenintegration u. 
Normalisierung 2 1 

Wien 2 3b 
Sekretariat d. Vereines LOK - Humanes Leben u. 
Wohnen f. psychisch kranke Menschen 

Verein LOK - Humanes Leben u. Wohnen f. 
psychisch kranke Menschen 2 2 

Wien 2 3b 
Tagesgruppe f. Bürospezifische Anlehre u. 
Weiterbildung f. Körperbehinderte 

Österr. Verein f. Bürospezifische Anlehre u. 
Weiterbildung f. Körperbehinderte - ÖV-BAUWK 8 1 

Wien 2 3b Abt. Behinderteneinrichtungen Wien Caritas d. Erzdiözese Wien 2 2 
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Wien 2 3b Humanisierte Arbeitsstätte - Tagesheimstätte 

Verein humanisierte Arbeitsstätte z. Förderung 
d. besonderen Fähigkeiten geistig u. mehrfach 
behinderter Menschen 1 1 

Wien 2 3b 
Zentrale d. Wiener Sozialdienste Förderung u. 
Begleitung GmbH 

Wiener Sozialdienste Förderung u. Begleitung 
GmbH 3 1 

Wien 2 3b Zentralstelle d. Vereines Jugend am Werk Verein Jugend am Werk 1 1 

Wien 2 3b Sekretariat d. Lebenshilfe Wien 
Lebenshilfe Wien Verein f. Menschen m. 
geistiger u. mehrfacher Behinderung 19 10 

Wien 2 3b Sekretariat d. Multiple Sklerose Ges. Wien Österr. Multiple Sklerose Ges. 3 1 
Wien 2 3b Landesgeschäftsstelle d. Wiener Hilfswerkes Wiener Hilfswerk 10 4 
Wien 2 3d Seniorenwohnanlage d. Wiener Kaufmannschaft Fonds d. Wiener Kaufmannschaft 4 2 
Wien 2 3d Haus Malta Haus Malta Senioren Sitz d. Malteser 1 1 

Wien 2 3d 
Abt. Senioren- u. Pflegehäuser d. Caritas d. 
Erzdiözese Wien Caritas d. Erzdiözese Wien 5 4 

Wien 2 3d 
Zentrale d. Wiener Sozialdienste Alten- u. 
Pflegedienste GmbH 

Wiener Sozialdienste Alten- u. Pflegedienste 
GmbH 2 2 

Wien 2 3d Casa Waldkloster Casa Leben im Alter Gemeinn. GmbH 1 1 
Wien 2 3e Pflege- u. Sozialdienste CS Pflege- u. Sozialzentrum GesmbH 8 4 

Wien 2 3e Abt. Zentrale Dienste d. Caritas d. Erzdiözese Wien Caritas d. Erzdiözese Wien 4 4 
Wien 2 3f Büro d. Vereines Wiener Sozialprojekte Verein Wiener Sozialprojekte 2 2 
Wien 2 3f Personalstelle d. Fonds Soziales Wien Fonds Soziales Wien 2 2 

Wien 2 3f Treffpunkt Spezialambulanz f. Substitution 
Anton-Proksch-Institut-Stiftung Genesungsheim 
Kalksburg 1 1 

Wien 2 4 Bundeszentrale d. Volkshilfe Österr. Volkshilfe Österr. 3 3 

Wien 2 4 Koordinationsbüro f. Flüchtlingshilfe - Helping Hands 
Helping Hands - Koordinationsbüro f. integrative 
u. antirassistische Projekte 1 1 

Wien 2 4 
Büro d. Unterstützungskomitees f. politisch verfolgte 
Ausländer 

Verein Unterstützungskomitee f. politisch 
verfolgte Ausländer 1 1 

Wien 2 4 Büro d. Vereines Projekt Integrationshaus Verein Projekt Integrationshaus 2 2 

Wien 2 4 Abt. Flüchtlingshilfe d. Caritas d. Erzdiözese Wien Caritas d. Erzdiözese Wien 5 5 

Wien 2 4 
Büro d. österr. Integrationsfonds - Fond z. 
Integration v. Flüchtlingen u. Migraten 

Österr. Integrationsfonds - Fonds z. Integration 
v. Flüchtlingen u. Migranten 1 1 
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Wien 2 4 Büro d. Vereines multikulturelles Netzwerk Verein multikulturelles Netzwerk 1 1 

Wien 2 4 Asylwerberheim Tempus 
Tempus Verein z. Integration u. Betreuung v. 
Flüchtlingen 1 1 

Wien 2 4 
Geschäftsstelle Wien d. Vereines Menschenrechte 
Österr. Verein Menschenrechte Österr. 1 1 

        Summe Kat. 2: 396 293 
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Dienstantritt der Zivildiener am 1. Juni 2006  
Kategorie 3 

Bundesland Kat. Sparte Einrichtung Rechtsträger Bedarf Zuweisung 

Burgenland 3 1 Krankenhaus Eisenstadt Konvent d. Barmherzigen Brüder Eisenstadt 2 1 
Burgenland 3 1 Rehabilitationszentrum Bad Tatzmannsdorf Pensionsversicherungsanstalt 1 1 
Burgenland 3 1 Allg. öff. Landeskrankenhaus Güssing Burgenländische Krankenanstalten GesmbH 1 1 
Burgenland 3 1 Allg. öff. Landeskrankenhaus Kittsee Burgenländische Krankenanstalten GesmbH 1 1 
Burgenland 3 1 Allg. öff. Landeskrankenhaus Oberwart Burgenländische Krankenanstalten GesmbH 1 1 
Kärnten 3 1 Landeskrankenhaus Villach Landeskrankenanstalten Betriebsges. 1 1 
Kärnten 3 3d Sozialhilfeverband Spittal/Drau Sozialhilfeverband Spittal/Drau 1 1 

Niederösterreich 3 1 Geriatriezentrum St. Andrä/Traisen GZA 
Gemeinde Wien - Wr. Krankenanstaltenverbund 
- Generaldirektion 1 1 

Niederösterreich 3 1 Therapiezentrum Ybbs a. d. Doanu 
Gemeinde Wien - Wr. Krankenanstaltenverbund 
- Generaldirektion 3 3 

Niederösterreich 3 1 Rehabilitationszentrum Alland Pensionsversicherungsanstalt 1 1 

Niederösterreich 3 1 
Geschäftsführung d. Krankenanstaltenverbandes 
Korneuburg-Stockerau 

Krankenanstaltenverband Korneuburg-
Stockerau 4 3 

Niederösterreich 3 1 Geriatriezentrum Klosterneuburg 
Gemeinde Wien - Wr. Krankenanstaltenverbund 
- Generaldirektion 4 4 

Niederösterreich 3 3b 
Waldschule Wr. Neustadt Heim m. med-
therapeutischer Rehabilitation Amt d. NÖ Landesregierung - K4 - Abt. Schulen 2 1 

Niederösterreich 3 3d Pflegeheim d. Stadt Stockerau Stadtgemeinde Stockerau 2 1 
Niederösterreich 3 3d Altenwohnheim - Stadtheim Stadt mit eigenem Statut Wr. Neustadt 3 2 
Niederösterreich 3 3e Kurhaus Baden Engelsbad-Melanie Versicherungsanstalt öff. Bediensteter 1 1 
Niederösterreich 3 3g Justizanstalt Schwarzau BM f. Justiz 1 1 
Oberösterreich 3 1 Sonderkrankenanstalt Bad Schallerbach Pensionsversicherungsanstalt 1 1 

Oberösterreich 3 1 
Sonderkrankenanstalt f. Herz- u. 
Kreislauferkrankungen Bad Hall 

Sozialversicherungsanstalt d. Bauern 
Landesstelle OÖ 1 1 

Oberösterreich 3 1 Rehabilitationszentrum Weyer Pensionsversicherungsanstalt 1 1 
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Oberösterreich 3 1 Unfallkrankenhaus Linz Allg. Unfallversicherungsanstalt - Landesst. Linz 4 4 

Oberösterreich 3 1 
Landespflege- u. Betreuungszentrum Schloss 
Cumberland 

Amt d. OÖ Landesregierung - Abt. 
Landesanstaltendirektion 1 1 

Oberösterreich 3 3a Verbandsleitung d. Sozialhilfeverbandes Perg Sozialhilfeverband Perg 3 3 

Oberösterreich 3 3a Landeskinderheim Schloss Neuhaus 
Amt d. OÖ Landesregierung - Abt. 
Landesanstaltendirektion 1 1 

Oberösterreich 3 3a Sozialpädagogisches Jugendwohnheim Linz 
Amt d. OÖ Landesregierung - Abt. 
Landesanstaltendirektion 1 1 

Oberösterreich 3 3a Verbandsleitung d. Sozialhilfeverbandes Wels-Land Sozialhilfeverband Wels-Land 1 1 

Oberösterreich 3 3a 
Verbandsleitung d. Sozialhilfeverbandes 
Vöcklabruck Sozialhilfeverband Vöcklabruck 1 1 

Oberösterreich 3 3a Verbandsleitung d. Sozialhilfeverbandes Linz-Land Sozialhilfeverband Linz-Land 9 6 
Oberösterreich 3 3d Bezirksseniorenheim Eferding-Leumühle Sozialhilfeverband Eferding 1 1 

Oberösterreich 3 3d 
Seniorenwohn- u. Pflegeheim St. Georgen a. d. 
Gusen Marktgemeinde St. Georgen a. d. Gusen 1 1 

Oberösterreich 3 3d Verbandsleitung d. Sozialhilfeverbandes Steyr-Land Sozialhilfeverband Steyr-Land 1 1 
Oberösterreich 3 3d Verbandsleitung d. Sozialhilfeverbandes Freistadt Sozialhilfeverband Freistadt 2 2 

Oberösterreich 3 3d 
Verbandsleitung d. Sozialhilfeverbandes Kirchdorf a. 
d. Krems Sozialhilfeverband Kirchdorf a. d. Krems 1 1 

Oberösterreich 3 3d Altenheim Eberstalzell Gemeinde Eberstalzell 1 1 
Oberösterreich 3 3d Alten- u. Pflegeheim Tabor Stadt mit eigenem Statut Steyr 3 2 
Oberösterreich 3 3d Altenheim Grünburg Gemeinde Grünburg 1 1 

Oberösterreich 3 3d 
Geschäftsstelle d. Sozialhilfeverbandes Urfahr-
Umgebung Sozialhilfeverband Urfahr-Umgebung 1 1 

Oberösterreich 3 3d Alten- u. Pflegeheim Münichholz Stadt Steyr 2 2 

Oberösterreich 3 3d 

Alten- u. Pflegeheim Linzerstr. im Leopold-Spitzer 
Pensionistenheim u. Alten- u. Pflegeheim 
Magazinstr. im Leopold-Spitz Stadt mit eigenem Statut Wels 1 1 

Oberösterreich 3 4 Bundesasylamt - Außenstelle Linz 
Republik Österr. - BM f. Inneres - 
Bundesasylamt 1 1 
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Oberösterreich 3 6b Präsidialabt. d. Bundespolizeidirektion Wels Republik Österr. - BM f. Inneres - BPD Wels 3 3 
Salzburg 3 1 Rehabilitationszentrum Großgmain Pensionsversicherungsanstalt 1 1 
Salzburg 3 1 Allg. öff. Krankenhaus Zell am See Stadtgemeinde Zell am See 1 1 
Salzburg 3 1 Allg. öff. Krankenhaus Oberndorf Marktgemeinde Oberndorf bei Salzburg 2 2 

Salzburg 3 3d Seniorenhaus Saalfelden Stadtgemeinde Saalfelden am Steinernen Meer 1 1 
Salzburg 3 3d Altenheim Eugendorf Marktgemeinde Eugendorf 1 1 
Salzburg 3 3d Altenheim Golling Marktgemeinde Golling a. d. Salzach 1 1 
Salzburg 3 3d Seniorenheim Bergheim Gemeinde Bergheim 1 1 
Salzburg 3 3d Alten- u. Pflegeheim Hüttau Gemeinde Hüttau 1 1 

Salzburg 3 3d Seniorenwohnhaus Köstendorf 
Gemeindeverband Seniorenwohnhaus 
Köstendorf 1 1 

Salzburg 3 3d Altenheim Hallein Stadtgemeinde Hallein 1 1 

Salzburg 3 6b Präsidialabt. d. Bundespolizeidirektion Salzburg Republik Österr. - BM f. Inneres - BPD Salzburg 2 1 

Steiermark 3 1 Landesaltenpflegeheim Kindberg 
Amt d. Steierm. Landesregierung - Abt. 
Sozialwesen 2 2 

Steiermark 3 1 Landesaltenpflegeheim Knittelfeld 
Amt d. Steierm. Landesregierung - Abt. 
Sozialwesen 1 1 

Steiermark 3 3d Wohnheim im Augustinerhof Sozialhilfeverband Fürstenfeld 1 1 
Steiermark 3 3d Bezirkspensionistenheim Gleisdorf Sozialhilfeverband Weiz 1 1 
Steiermark 3 3d Bezirkspensionistenheim Weiz Sozialhilfeverband Weiz 1 1 
Steiermark 3 3d Bezirkspensionistenheim Birkfeld Sozialhilfeverband Weiz 1 1 
Steiermark 3 3d Altenheim Adriach Stadtgemeinde Frohnleiten 1 1 

Steiermark 3 3d Landesaltenpflegeheim Mautern 
Amt d. Steierm. Landesregierung - Abt. 
Sozialwesen 2 1 

Tirol 3 1 Allg. öff. Bezirkskrankenhaus Hall/Tirol 
Gemeindeverband Bezirkskrankenhaus 
Hall/Tirol 1 1 

Tirol 3 3d Altenwohnheim Schwaz-Achental Altenheimverband Schwaz-Achental 1 1 

Tirol 3 3d Wohn- u. Pflegeheim St. Josef Gemeindeverband Wohn- u. Pflegeheim Grins 1 1 

Tirol 3 3d Soziales Kompetenzzentrum Senioren u. Wohnen 
Soziales Kompetenzzentrum Rum gemeinn. 
BetriebsgmbH 1 1 
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Tirol 3 5 
Abt. Zivil- u. Katastrophenschutz-
Landeswarnzentrale 

Amt d. Tiroler Landesregierung - Abt. Zivil- und 
Katastrophenschutz 1 1 

Vorarlberg 3 1 Krankenhaus d. Stadt Hohenems Vorarlberger Krankenhaus BetriebsgesmbH 3 3 
Vorarlberg 3 1 Landeskrankenhaus Rankweil Vorarlberger Krankenhaus BetriebsgesmbH 1 1 
Vorarlberg 3 1 Amt d. Stadt Dornbirn Stadtgemeinde Dornbirn 3 1 
Vorarlberg 3 3b Sozialamt d. Stadt Dornbirn Stadtgemeinde Dornbirn 1 1 
Vorarlberg 3 3b Amt d. Stadt Feldkirch Stadtgemeinde Feldkirch 2 1 
Vorarlberg 3 3d Altenwohnheim Höchst Gemeinde Höchst 1 1 
Vorarlberg 3 3d Versorgungsheim Egg Gemeinde Egg 1 1 
Vorarlberg 3 3d Sozialzentrum Ludesch Gemeinde Ludesch 1 1 
Vorarlberg 3 3d Pflege- u. Seniorenheim Nenzing Gemeinde Nenzing 1 1 
Vorarlberg 3 3d Altersheim Altach Sozialzentrum Altach gemein. GesmbH 1 1 

Vorarlberg 3 3d 
Sozialzentrum Götzis (früher Senioren-, Wohn- u. 
Pflegeheim) Sozialdienste GmbH 1 1 

Wien 3 1 Wr. Krankenanstaltenverbund - Generaldirektion 
Gemeinde Wien - Wr. Krankenanstaltenverbund 
- Generaldirektion 64 63 

Wien 3 1 Krankenhaus Herz Jesu Wien Herz-Jesu-Krankenhaus GmbH 2 2 

Wien 3 1 
Sonderkrankenhaus f. Alkohol- Medikamenten- u. 
Drogenabhängige 

Anton-Proksch-Institut Stiftung Genesungsheim 
Kalksburg 1 1 

Wien 3 1 Rehabilitationszentrum Meidling Allg. Unfallversicherungsanstalt 3 3 

Wien 3 1 Evang. Krankenhaus Wien 
Evang. Krankenhaus Wien gemeinn. 
BetriebsgesmbH - Diakonie Österr. 1 1 

Wien 3 3a Fachbereich Pflege des Fonds Soziales Wien Fonds Soziales Wien 12 11 
Wien 3 3g Justizanstalt Wien Simmering BM f. Justiz 1 1 
Wien 3 3g Justizanstalt Wien-Josefstadt BM f. Justiz 2 1 

Wien 3 6a Dokumentationsbüro d. österr. Widerstandes 
Verein Dokumentationsarchiv d. österr. 
Widerstandes 1 1 

Wien 3 6a Zivildienstserviceagentur Republik Österr. - BM f. Inneres 2 2 
Wien 3 6b BMI Abt. IV/4 - Wirtschaft Republik Österr. - BM f. Inneres 1 1 

Wien 3 6b Zentrale Wien d. Kuratoriums f. Verkehrssicherheit Kuratorium f. Verkehrssicherheit 2 2 
Wien 3 6c BM f. Inneres - Abteilung IV/7 Republik Österr. - BM f. Inneres 1 1 
Wien 3 6d Zentrale d. Umweltverbandes WWF Österr. Verein Umweltverband WWF Österr. 1 1 
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Wien 3 6e Geschäftsst. d. Vereines Kinder in Wien 
Kinder in Wien - Österr. Kinderrettungswerk 
Landesverb. Wien 4 4 

        Summe Kat. 3: 215 198 
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